

李晓鹏、于义睦两名一线职工当选西海岸新区总工会兼职副主席

做好职工“服务员”，当好职工“娘家人”

6月12日，西海岸新区总工会召开第一届委员会第八次全体会议。会上履行了区总工会第一届委员会有关人事事项的民主程序，其中，海洋石油工程(青岛)有限公司管线预制作业部一车间副主任李晓鹏、青岛真情巴士K1路驾驶员于义睦两名一线职工当选为区总工会第一届委员会兼职副主席。

一线职工进入工会领导机构，可以更直接地反映基层职工群众的心声，更加紧密地团结起广大职工群众，对于保持和增强工会工作和工会组织的政治性、先进性、群众性，更好承担起团结带领职工群众听党话、跟党走的政治责任具有重要意义。

李晓鹏——

架起工会服务职工群众“连心桥”



作为一名新时代的产业工人，能够当选西海岸新区总工会兼职副主席，这不仅是一份荣誉，更是一份沉甸甸的责任。常年工作在生产一线，我深知工友们的所思所想所盼，在接下来的履职过程中，我将充分发挥好自身优势，密切联系职工群众，把一线职工的心声和诉求原原本本地反映上去，同时也会把上级的方针政策传达下来，在工会和职工群众之间发挥好桥梁纽带作用。

李晓鹏从事采油平台上的工艺管线焊接工作已有16年，熟练掌握了625镍基复合管、钛合金、超低温钢等特殊材质焊接技术，考取了35项国际焊接资质，2013年参加乌克兰国际焊接技能大赛获得金奖第一名，成为海洋石油工程青岛公司的全能电焊工。他先后参加了亚马尔LNG项目、巴油P70 FPSO项目、“深海一号”能源站等30多个国内外项目工艺管线焊接工作。

刚入职时，李晓鹏就被海油女焊工、全国劳动模范刘桂芝的事迹深深感染，于是，他给自己定下了长远目标——也要成为像刘师傅那样的优秀焊接工匠。从那时候开始，李晓鹏便苦练本领，跪着、趴着、躺着这些工作状态已成为家常便饭。“电焊这个行业本来也是一份良心活，要把每一条焊缝都当成一份艺术品去完成。”李晓鹏是这么说的，也是这么做的。

2015年，在亚马尔LNG项目施工时，涉及大量超低温材料，对焊接技术提出了极大挑战。针对这一难题，李晓鹏总结出了一套针对超低温焊丝的有效操作手法，从此以后，亚马尔LNG项目焊接速度快速提了上来，最终确保第一船交付目标顺利实现。

2019年，在35万吨级巴油P70项

目施工中，M07模块的压缩气管线对中焊接，业主要求缝隙偏差不能超过0.25毫米，设备与管线之间水平方向需无应力接触，对焊接变形要求极为精准。李晓鹏通过多年积累的技术技巧，反复测量调整焊接顺序和焊接手法，在视线和焊接角度严重受阻的极端条件下，最终以缝隙偏差0.18毫米的精度达到了业主要求，成功通过验收。

李晓鹏喜欢钻研，是新材料、新工艺、先进焊接技术的“先行者”。

他研制的“移动式埋弧焊管焊机”破解了工艺管线大管径埋弧焊接的难题，在亚马尔LNG项目、加拿大LNG等多个项目中推广使用；参与的625复合管焊接工艺开发与应用，获评海洋石油工程青岛公司“科技进步一等奖”，参与“有色金属内嵌式管座充氩保护装置”“管件打磨辅助装置”等多项技术革新及专利的研制工作；自主完成的“焊接防变形调制装置”使小管附件焊接变形得到了有效控制，累计为各项目节省成本3000万元。

同时，李晓鹏还将自己的知识和经验毫无保留地传授给同事。多年来，他累计带徒8名，成功为公司培养嘉克杯国际焊接技能大赛冠军1名、亚军1名，培养高级技师1名、技师3名、高级工4名。(谭宁 殷世山)

于义睦——

把工会工作做得更有温度和质感



我很荣幸当选西海岸新区总工会兼职副主席，这是区总工会和广大职工对我的信任，也是对我的嘱托，我一定全力以赴，不负使命，继续学习提升自己，同时用我身在基层、心在基层、扎根一线得天独厚的条件，开展好工会工作。作为职工的“娘家人”，我要搭建起服务广大职工的桥梁和纽带，跟大家共同学习、共同成长，把工会工作做得更有温度、更有质感，服务好大家。

1999年，二十多岁的于义睦进入公交行业，成为一名公交车驾驶员。从此以后，他扎根一线，安全行车超百万公里，保持零投诉、零事故纪录。他总结“五心四点”工作法，全心全意为乘客提供帮助，年均收到各类表扬1150余件，创下窗口单位和服务行业奇迹。

与此同时，于义睦将热情服务延伸到公交车厢外，累计从事志愿服务达17000余小时。在他的手机里，有2000多位乘客的联系方式，他们都是这20多年来于义睦帮助的乘客，其中100余人是于义睦长期志愿服务的对象。

在志愿服务过程中，很多同事主动加入，于义睦萌生了系统性带领大家开展志愿服务的想法。2012年，于义睦发起成立“义睦创新工作室”，130余名同事率先加入。次年，在他的带动指导下，一支由21个团队组建的“聚真情”志愿服务联盟应运而生。

在于义睦带领下，“聚真情”志愿服务联盟每年有1.5万余人次投身“五为”志愿服务，累计点对点照顾空巢、独居老人110余人，爱心陪伴8家敬老院600余位老人，长期帮扶60余位儿童，常态化为40余所学校开展义务护学服务，为60多个村庄、社区提供义务理发和免费维修家电维修服务，每年产生好人好事近2万件次。

在于义睦榜样作用影响下，团队逐步形成了比学赶超的“好人共生”

群聚效应，好人好事多次在全国范围“出圈”，近3年来，被中央电视台、人民日报等中央级媒体报道100余次。2018年，“聚真情”志愿服务联盟被授予全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型。“义睦创新工作室”先后获评“山东省劳模人才创新工作室”“山东省学雷锋活动示范点”。

2023年，于义睦启动“义睦N次方”志愿服务联盟项目，首批吸纳来自中小学、高校、企业的八个志愿团队2000余人加入。

一个人的力量是渺小的，但一群人的力量是无穷的。于义睦希望用万里车辙，把志愿精神撒播到城市大街小巷。他是两届青岛市人大代表，被聘为全国总工会劳模宣讲团成员、青岛市总工会职工赋能研究院首批专家、青岛市劳模宣讲团成员；获得全国职工宣讲比赛“云宣讲”达人、青岛市基层理论宣讲先进个人等众多荣誉称号。此外，于义睦还先后被聘请为中国劳动关系学院(本科)校园兼职辅导员、青岛职业学院兼职教授、西海岸新区10余所中小学校兼职辅导员。通过宣讲和授课，他将志愿服务的精神光芒不断蔓延。他从青岛走向全国，先后受邀到北京、天津等近20个城市开展公益宣讲。十多年来累计宣讲600余次，受众超12万人次。(谭宁 殷世山)